

我市通报疫情防控最新情况

10月31日,治愈出院5例,解除医学观察4例

本报讯(记者 高燕)11月1日上午,市政府新闻办公室召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,通报疫情防控最新情况。

新闻发布会上,市卫健委副主任、新闻发言人王海东介绍,10月31日0时至24时,我市新增新冠肺炎确诊病例7例、无症状感染者44例。其中,新增的7例确诊病例中,按区域分布在平城区6例(无症状感染者转为确诊病例

1例、新增确诊病例5例)、云冈区1例;发现方式分别为集中隔离管控发现4例,居家隔离管控发现1例,闭环管理重点人员筛查发现1例,密切接触者筛查发现1例。新增的44例无症状感染者中,按区域分布在平城区30例、云冈区2例、浑源县12例;发现方式分别为集中隔离管控发现28例,居家隔离管控发现9例,闭环管理重点人员筛查发现3例,密切接触者筛查发现3例,社

区筛查发现1例。10月31日,治愈出院5例,其中,平城区2例、云州区3例。解除医学观察4例,其中,平城区1例、云州区3例。

截至10月31日24时,我市现有在院隔离治疗403例,其中,平城区224例、云冈区12例、云州区164例、浑源县2例、左云县1例。尚在医学观察的无症状感染者378例,其中,平城区262例、云冈区27例、云州区



图为方舱隔离点建设现场。

张鑫摄

云冈区全力做好生活物资保供

本报讯(记者 申力 通讯员 马沛 陈梦琪)拣货、打包、装车、配送……连日来,云冈区一家保供企业近20名员工紧张而有序地忙碌着,将蔬菜、水果、米面粮油等货物分拣打包,配送至35个社区。

据了解,目前,云冈区有8家大型保供企业保障居民群众的日常生活需求,按照疫情防控工作要求,开启无接触配送销售模式,让居民群众不出小区就能买到生活物资。“现在,蔬菜、水果、米面、杂粮、油、蛋、肉、牛奶等生活必需品库存充足,并且平价供应。同时,我们还通过多种渠道筹措物资,每天蔬菜有20~30个品种,水果有10~20个品种,新鲜的猪肉由屠宰场直接送货。”该保供企业负责人表示,目前,该企业有3条生产线、11辆运输车,每天的打包量有3万份左右。工作全程严格按照防疫标准操作,确保将保质保量又安全的商品在最短时间内送到社区、提供给居民。

据云冈区物资保供负责人介绍,目前,全区米、面、粮、油、蔬菜、猪肉等生活物资供应基本充足,价格稳定,各大供货商、85家保供超市仓库储备充足。区直部门、各乡镇街道和村(社区)与各保供超市紧密配合、暖心服务,每天组织工作人员全力调货、分拣、配送,物资保供工作正有条不紊地进行。

疫情防控注重心理疏导

本报讯(记者 丁亚琴)为及时疏导缓解广大民众静默管理期间的情绪,近日,市科协联合市六医院开通了心理救助热线,全方位普及新冠肺炎疫情防控知识,精准解决心理难题。

“居家期间,我们如何调节不良情绪?”“想家人了出不去,很难过。”针对众多市民在静默管理期间难免出现的憋闷、烦躁等问题,市六医院心理专家建议,首先,要关注官方发布的疫情信息,正确理解新冠病毒的特征,正确防护。同时,市民要学会监察自己的情绪,努力去回忆过往美好快乐的情绪体验,有负面情绪要积极勇敢地表达,想方设法增加情绪宣泄的通道。其次,要多听音乐,多看一些美景类、美食类的纪录片,适当做一些比如饮食、运动、亲子互动游戏等计划,培养一项室内兴趣爱好,钻研并享受其中。最后,如果需要心理服务,请拨打心理援助热线,心理专家会用专业知识及时对市民进行悉心指导,帮助大家疏导不良情绪。



提高全民科学素质
促进创新驱动发展

科普之窗

市科协与本报联合主办

本市加快方舱隔离点建设

本报讯(记者 张鑫)各种大型机械来回穿梭,几百名工人紧张施工,一排排集装箱房整齐排列……11月1日,位于大同经开区的方舱隔离点项目施工现场,一派忙碌的景象。为加快快方舱隔离点建设进度,施工人员正不分昼夜奋战在建设一线,全速推进项目建设。

为贯彻落实市委、市政府有关部署要求,在应急专班的统筹指挥下,从条件具备的场地选址开始,大同泰瑞集团有限公司科学制定施工方案,倒排工期、层层推进、突破难关,迅速调集技术和施工人员470余名、大型机械80余台,采取24小时不间断施工模式,投入方舱隔离点建设中。在建设过程中,他们严格按照规范标准进行施工,水电气讯、通风、污水处理等布局合理,方舱内齐全的配套设施也完全能够满足入住人员的生活需要,方舱外满足隔离点“防疫规范、功能齐全”的要求。目前,施工现场土地平整、方舱底座砌筑和方舱组装工作正在同步

进行,下一步,将进行做方舱吊装、地下管网铺设及水电消防报警等设施的安装,最后进行场地硬化。

据了解,该方舱隔离点总占地面积约173亩,总建筑面积25073平方米,包括工作区、缓冲区和隔离区,设计居住间969间,隔离单元采用集装箱保温材料建造,可以满足隔离人员的日常生活所需。此外,方舱隔离点还配套有工作人员宿舍、餐厨区、工作区,以及污水处理设施、监控设施、消防设施等。其中,该项目的集装箱式隔离居住间分别由中铁十七局集团、山西建投、中铁北京工程局捐建。

“为确保该隔离点能快速投入使用,建设单位和电力等部门的工作人员加班加点抢抓工程进度,并将其打造成为‘隔离不隔爱’的温馨之家。”市住建局副局长靳春光说,项目建成后,将积极配合全市开展隔离管控工作,切实提升集中隔离管控能力,实现全链条闭环管理。

全市统一战线汇聚起抗击疫情的强大力量

本报讯(记者 丰曼)日前,市委统战部及市工商联、市新阶联、市党外知识分子联谊会、市欧美同学会等先后发出倡议,呼吁各界统战人士展现担当、发挥优势、同心同行,以实际行动助力我市疫情防控各项工作,并积极组织民营企业和各商会开展“情系一线人员、同心同力抗疫”捐助活动。

连日来,全市各级工商联、商会组织和广大民营企业纷纷用实际行动诠释使命和担当,为战“疫”一线送去强有力的支持与关爱,凝聚起并肩战“疫”的强大力量。新荣区共有8家民营企业为该区疫情防控工作捐款115万元;山东商会共筹集价值18万元的抗疫物资,表达了对抗疫工作的支持;银星金店积极响应市委统战部、平城区委统战部及市工商联的倡议,向平

城区红十字会捐赠了价值50万元的设备和生活物资,为尽早打赢疫情防控歼灭战贡献力量;10月20日,左云县举行民营企业助力疫情防控捐赠活动,该县多名企业家现场捐款169000元。

暖心的捐赠,传递的是爱心,体现的是责任与担当,彰显了全市民营企业和民营经济人士的家国情怀和社会担当,传递了抗疫正能量。当前,全市疫情防控仍处于最关键、最吃劲阶段,下一步,市委统战部、市工商联将进一步主动担当,继续动员民营企业和商会组织积极响应市委、市政府号召和决策部署,履行社会责任,大力弘扬企业家精神,凝聚起共克时艰、同心抗疫的强大合力,为我市打赢疫情防控歼灭战贡献民企力量。

里都是汗,感到自己无法正常呼吸,两腿像灌了铅一样。即便如此,我们没有退缩,依旧干劲十足,我们团队之间团结协作,圆满完成了每个班次工作任务。”

20多天来,小区的居民和方舱医院的患者都非常配合核酸采样、体温检测等工作,知道医护人员来自广灵县医疗集团支援队后,都连声道谢。有一位一年级的小朋友送给了李哲颖和她的同事们画了一幅画,看着用画笔描绘出来的国旗和“大白”,读着小朋友稚嫩的感谢语,医护人员感到一阵暖意流淌过心间,舒缓了疲惫的身体和紧绷的神经。

“疫”声令下,他们白衣执甲,逆行出征,迅速进入战时状态;他们披星戴月,奔波一线,全力彰显使命担当。广灵县医疗集团支援队全体医护人员用实际行动诠释了医务工作者的奉献精神和担当本色。



图为护士王梦雨在工作中。

何婧摄

“是护士,更是战士”

□ 本报记者 何婧

广灵县医疗集团支援队的医护人员负责在各个小区做核酸采样工作。每天连续十几个小时的工作,严重透支着医护人员的体力。李哲颖说:“防护服使动作变得笨拙,面屏使视线不再清晰,长时间的站姿让膝盖刺痛,每次‘一人一消’让手变得冰凉。但我们无一人抱怨喊累、临阵退缩,大家都团结协作、互相鼓励。”

“梦雨,又有紧急任务,支援方舱医院,马上集合,即刻出发。”10月21日,广灵县医疗集团人民医院发热门诊护士王梦雨接到任务后,和李哲颖等10名同事一起进入方舱医院工作。王梦雨在她的抗疫日记里写道:“在舱里,我们都把防护服包裹得严严实实,一个班次下来,护目镜、防护服、手套

都是汗,感到自己无法正常呼吸,两腿像灌了铅一样。即便如此,我们没有退缩,依旧干劲十足,我们团队之间团结协作,圆满完成了每个班次工作任务。”

20多天来,小区的居民和方舱医院的患者都非常配合核酸采样、体温检测等工作,知道医护人员来自广灵县医疗集团支援队后,都连声道谢。有一位一年级的小朋友送给了李哲颖和她的同事们画了一幅画,看着用画笔描绘出来的国旗和“大白”,读着小朋友稚嫩的感谢语,医护人员感到一阵暖意流淌过心间,舒缓了疲惫的身体和紧绷的神经。

“疫”声令下,他们白衣执甲,逆行出征,迅速进入战时状态;他们披星戴月,奔波一线,全力彰显使命担当。广灵县医疗集团支援队全体医护人员用实际行动诠释了医务工作者的奉献精神和担当本色。

平城区:万众一心抗击疫情

□ 本报记者 邸东芳

面对突如其来的疫情,让城市“静”下来、责任“动”起来。党员干部下沉社区、志愿者集结出动、街道社区干部坚守一线,社工闻令而行……平城区上下齐心协力、迎难而上,坚决打赢疫情防控歼灭战。

广大党员干部勇担责任、冲锋在前,第一时间就近到所在社区报道,协助社区开展疫情防控,组建疫情防控临时党小组、党员突击队,充分发挥党员干部的先锋模范作用,落实防疫措施,做好宣传引导、维持秩序、帮助困难群体、配合做好生活保障……党旗迎风飘扬之处成为各住宅小区最美的风景。

文瀛湖街道富力社区一期60余名下沉党员“火线”成立临时党支部,针对小区实际情况,将原有的居民分3组进行核酸检测,细化为8个点位进行,实现了每栋楼居民就近检测互不交叉,原来需要数个小时完成的核酸检测缩短至约1个小时。大庆路街道睿和社区下沉党员在生活保障志愿服务中,配合社区设置了30位楼长、71位单元长,建群、接龙、汇总信息、发放物资……保供组织体系效率高、人员无聚集,社区和居民、居民和居民之间的心贴得更近了。

兄弟县的党员们也来了!灵丘县由50余人组成的6个小组抗疫党员突击队奔赴平城区。这些平均年龄20多岁的年轻党员,穿上防护服,挨家挨户敲门、递试管、扫码,连续奋战,没有一人叫苦喊累。

“我报名!”“还有我,我也要参



静默管理期间,我市多举措保障物资供应,肉蛋蔬菜、米面粮油等生活物资储备充足。

□ 本报记者 邸东芳摄

“谢谢你,楼长妹妹”

□ 本报记者 曹阳

“@楼长妹妹,这些天来你用真诚勇敢的行动帮助到楼里每一户人家!为我们代购用电、天然气和鸡蛋、肉食、药品,及时帮助生病租户人员就医……当我们感慨:是每个楼宇党员志愿者给予我们极大的帮助!请给楼长妹妹点赞!向她致敬!”

日前,当这样一封饱含真情的《致楼长妹妹的一封信》出现在柳林公园A区的李云娇瞬间湿润了眼眶,作为小区里多位楼长中的一员,这温情的话语顷刻间缓解了她连日奔波的疲惫,她在朋友圈写下了这样一段话:“看到我们的住户给我写的这封信,真的是太感动了,觉得自己这么多天的努力都是值得的!为了大家也为了我自己!愿柳林公园无恙,你我皆安!”

面对小区共有21栋楼、2000余户居民的实际情况,在柳林公园西院社区的积极组织动员下,40余位下

楼长们将保障居民日常生活作为工作重中之重,通过微信接龙等方式,每日征集居民食品药品购买、电卡燃气充值等生活需求,积极对接社区,做好需求报送、物资分发、代买代购等工作,尽最大努力保障居民正常生活。

在核酸检测时,楼长们又就地化身为“维护员”,号召大家及时下楼,保持一米间距有序排队,帮助老年人等特殊群体扫码,确保应检尽检、不落一人。楼长们以自己的实际行动全力打通服务居民的“最后一米”,为打赢疫情防控歼灭战作出了积极贡献。

□ 本报记者 曹阳 通讯员 王红娟

“疫”线勇当先锋

□ 本报记者 曹飞 通讯员 王红娟

“我是党员,我带头先上。”作为平城区水泊寺街道综合行政执法队伍中的老党员,面对突发疫情,张雪峰始终坚守在疫情防控一线,冲在前、作表率,用爱心和奉献彰显了一名共产党员的使命和责任。

他是抗疫中的“镖师”,每天行走在核酸样本转运的路上。每一天,他早早集结到位,穿好防护服,领取样本箱、收集袋,虽然繁忙,但一切秩序井然、有条不紊。张雪峰说:“将核酸样本快速安全地送达检测点,是打赢疫情防控歼灭战的重要环节。时间就是生命,要与病毒赛跑。最忙的时候从上午9时一直到深夜12时,从样本接收点到各社区核酸检测采集点往返50余次。”他深知民众焦急等待

检测结果的心情,他也为消除焦灼承担责任。从穿上防护服到深夜结束转运任务,脱下防护服的那一刹那,张雪峰仿佛全身上下由里到外感到轻松。

在高速路口点对点接送省外返

同人员、封控密接人员等突发情况,对张雪峰来说也是家常便饭,哪里有情况,他就在哪里。期间,他从没有按时按点吃上一口热饭,转运车成了他的第二个“家”,累了就在车上睡一会儿,接到任务随时出发。他将一名共产党员的使命和责任融入到疫情防控工作中,用实际行动践行初心使命,没有豪言壮语、没有惊天动地,有的只是始终如一的坚持和执着。